

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Жилиева Анзора Аскербиевича по теме: «Влияние паратипических факторов на продуктивные качества голштинского и голштино-черно-пестрого скота», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.10 — Частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства

Диссертационная работа Жилиева А.А., посвящена актуальной проблеме по выявлению влияния фактора «регион репродукции коров» на продуктивность голштинской породы и голштино-черно-пестрых коров, разводимых в Северо-кавказском регионе.

Теоретическая значимость работы заключается в том, что автором научно обосновано и экспериментально доказано влияние паратипических факторов (регион репродукции коров) на продуктивные качества голштинского скота, дана оценка иммуногенетическому статусу голштинских коров. Комплексная оценка завезенного поголовья голштинских и голштино-черно-пестрых коров и их потомков местной внутрихозяйственной репродукции по основным селекционируемым признакам свидетельствует об эффективности разведения и целесообразности использования коров внутрихозяйственной репродукции. Проведен расчет расхода кормов при выращивании телок и содержании коров в различные возрастные периоды, оценены дочери разных быков-производителей по основным промерам и объему вымени, индексу вымени и скорости молокоотдачи, обуславливающие пригодность к машинному доению, обоснована экономическая эффективность содержания голштино-черно-пестрого скота. Результаты научных исследований внедрены в ООО «Агро-Союз» Чегемского района Кабардино-Балкарской Республики и ООО «Молоко Ингушетии» Республики Ингушетия.

Результаты исследований Жилиева А.А. базируются на аналитических и экспериментальных данных, проведенных на достаточном по численности материале, статистически обработаны методом вариационной статистики с помощью биометрических методов и определения критерия достоверности.

Полученные результаты позволили автору сделать обоснованные выводы и дать предложения производству.

Основные положения диссертации апробированы на научно- практических конференциях, опубликованы в 5 научных работах, из них 2 в журналах, включенных в перечень изданий, рекомендованных ВАК РФ.

Диссертационная работа Жилыева Анзора Аскербиевича на тему: «Влияние паратипических факторов на продуктивные качества голштинского и голштино-черно-пестрого скота» по актуальности, научной новизне исследований, практической значимости полученных результатов, достоверности и обоснованности выводов соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (пункты 9-11, 13, 14), утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. (ред. от 28.08.2017 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.10 – Частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства.

Заведующий кафедрой технологии
производства, хранения и переработки
продуктов животноводства ФГБОУ ВО
Горский ГАУ, доктор с.-х. наук, профессор



Олег Казбекович Гогаев

Адрес: Россия, РСО-Алания, 362040, г. Владикавказ, ул. Кирова, дом 37,
ФГБОУ ВО Горский ГАУ Телефон: +7 (8672) 53-57-85, E-mail адрес: texmen2@mail.ru

Подпись доктора с.-х. наук, профессора Гогаева О.К.

Заверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО Горский ГАУ
кандидат экономических наук

Езеева Ирина Руслановна